

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 65 (1068)

★ ПЯТНИЦА, 25 августа 1978 года ★

Цена 2 коп.

Первые — в соревновании смежников

В эти дни в нашем городе гостила делегация с агломерационной фабрики № 2 Карагандинского металлургического комбината, которая работает на концентрате Лисаковского ГОКа.

На фабрике обогащения состоялось собрание, посвященное подведению итогов социалистического соревнования между смежниками.

На первое место за полугодие вышел коллектив фабрики обогащения.

Среди смен победителем стал комсомольско-молодежный коллектив аглофабрики Ж. Абдикаимова.

Победил в соревновании смежников и коллектив Лисаковского ГОКа в целом за полугодие.

К. ВАСИЛЬЕВ.

Советский образ жизни

Наш образ жизни — следствие великих социальных завоеваний рабочего класса, всех трудящихся страны Советов, которые достигнуты под руководством ленинской партии.

Образ жизни, который ведет человек, зависит от общества, в котором он живет, от мировоззрения, от выбора жизненной позиции. В материалах XXV съезда КПСС обращается внимание на необходимость повышения идейного, нравственного и культурного уровня людей, на тесную связь между процессами совершенствования образа жизни и формирования нового человека.

Советские люди создали и создают огромное богатство не только материальных

димо учитывать, что внутри некоторых коллективов есть еще и остальные люди и если не заниматься их воспитанием, то нельзя будет выработать эффективные меры борьбы за укрепление трудовой и общественной дисциплины.

Безусловно также, где коллектив сплоченный и дружный, где требовательность сочетается с заботой о нуждах и интересах его членов, там выше уровень их образа жизни. В качестве примера можно привести коллективы центральной лаборатории автоматизации производства, цеха сетей и подстанций горно-обогательного комбината, энергохозяйства и жилищно-коммунального отдела треста «Лисаковскрудстрой», пере-

росовестным трудом, общественной активностью и вместе с тем скромностью в личной жизни и быту непосредственно пропагандирует наш образ жизни. К примеру, Т. Б. Жук, электросварщица Краснооктябрьского рудоуправления. Ударник коммунистического труда, депутат поселкового Совета, член цехового комитета она пользуется заслуженным уважением в коллективе. И таких примеров можно привести очень много.

Перед партийными, профсоюзными, и комсомольскими организациями стоит важная задача — как можно шире пропагандировать советский образ жизни, использовать его в воспитательной работе.

Отчетно-выборное партгруппы

Отчетно-выборное собрание провела партийная группа цеха керамзитового гравия. Секретарь партгруппы Н. Баев, освещая ее деятельность за год, остановился на работе цеха, трудностях в снабжении запасными частями, механизмами. Отметил хорошую активность коммунистов в посещениях собраний, в организации различных мероприятий. Положительно сказал о работе профсоюзной и комсо-

мольской организаций. В обсуждении доклада приняли участие коммунисты В. Раздобудько, А. Безрук, М. Черник. Все выступающие высказывались признать работу удовлетворительной. Секретарем вновь стал Н. Баев.

На собрании присутствовал заместитель секретаря парткома треста «Лисаковскрудстрой» В. Д. Полухин.

Д. КАЛИЕВ.

Правофланговые соревнования

Заслуженное уважение

В жилищно-коммунальном отделе Лисаковского горно-обогательного комбината

За каждый грамм металла

Члены бригады по изготовлению металлоконструкций, которой руководит ка-

Советские люди создали и создают огромное богатство не только материальных ценностей, но и духовных. Это можно проследить на ярких примерах героизма советских людей, проявленных в годы Великой Отечественной войны, покорения целины, Крайнего Севера, на строительстве городов, электростанций, железных дорог и других объектов большого народнохозяйственного значения.

Умелое использование этих ценностей в идеологической работе имеет непреходящее значение для формирования духовных потребностей человека, особенно у молодого, которому нередко нелегко самостоятельно осмыслить события прошлого и настоящего.

Эффективность этой работы во многом зависит от того, насколько глубоко анализируются условия, которые воздействуют на сознание человека. Здесь надо преодолеть бытующее кое-где мнение, будто сами по себе социально-политические условия жизни могут автоматически обеспечить успех воспитательной работы.

Коллективный труд при социализме приучает людей сочетать свои личные интересы и потребности с общественными. Однако необ-

ходимость и жилищно-коммунального отдела треста «Лисаковскрудстрой», передовые бригады Н. Репникова из «Культбьтстроя», В. Бауэра из «Промстроя-1», В. Остапенко с ремонтно-механического завода, В. Пысина и В. Дороднова из ремцеха горно-обогатительного комбината и многие другие.

Создавая необходимые материальные и духовные предпосылки для формирования образа жизни, достойного советского человека, наша партия вместе с тем повышает ответственность самого человека за развитие и укрепление нового образа жизни. Обращается также большое внимание на его всестороннюю пропаганду. В частности, на заседаниях бюро, ГК КП Казахстана по этому вопросу заслушивались партийные организации «Промстроя-1» и энергохозяйства. Были отмечены недостатки именно в пропаганде советского образа жизни в этих коллективах.

Неотделимыми от советского образа жизни стали такие понятия, как социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду, коммунистическое воспитание трудящихся, участие их в управлении производством и государством. Нам известны имена многих, кто своим высокопроизводительным, доб-

ротивать его в воспитательной работе.

На предприятиях и в организациях города в этом отношении проводится определенная работа. Продолжает развиваться и совершенствоваться социалистическое соревнование, все больше трудящихся привлекается через Советы народных депутатов, выборные общественные органы, собрания, к управлению государством и производством. Сотни людей сочетают трудовую деятельность с дальнейшим повышением своего идейно-политического образовательного и культурного уровня. Все это — неотъемлемые черты советского образа жизни.

Партийным организациям следует за будничными, повседневными явлениями в жизни своих коллективов, к примеру, таких, как выполнение производственных заданий, общественных поручений вовремя увидеть элементы коммунистического сознания, формирования нового человека и придать им широкую общественную огласку.

Характерные черты советского образа жизни необходимо не только подмечать, но и целенаправленно поддерживать и развивать, ибо это — важные вехи на пути совершенствования человека.

Л. Кудряшова, Л. Зинченко, С. Дерябина. В его работе участвовали секретарь партийной организации управления В. Чураков, секретарь комитета комсомола треста А. Кислюк.

Собрание избрало новый состав бюро, секретарем стал В. Лось.

Л. ВОРОНА.

В жилищно-коммунальном отделе Лисаковского горно-обогатительного комбината социалистическое соревнование играет первостепенную роль в выполнении производственных заданий и планов. Ежемесячно на заседаниях местного комитета подводятся итоги, определяются победители соревнования по участкам, называются имена лучших работников. Разработана система материальных и моральных стимулов поощрения передовиков. Так, к примеру, неоднократно поощрялся у нас коммунист А. Черногоров, который с 1973 года работает в ЖКО плотником. Скромный, отзывчивый по характеру человек, знающий специалист, всегда готовый оказать помощь, дать необходимый совет. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Самых добрых слов заслуживает дворник домоуправления № 1 Мария Гавриловна Орлова. К своей неприметной, но нужной людям профессии, она относится очень добросовестно. Город еще спит, а она уже на ногах, как рачительная хозяйка наводит чистоту и порядок на своем участке. Несмотря на возраст, а она уже несколько лет как на пенсии, Мария Гавриловна не уступает и даже в чем-то опережает в работе своих товарищей, которые помоложе. Характерно, что эта женщина очень близко воспринимает к сердцу чужие горести и невзгоды. Всегда навещает заболевших. Может это в ней еще с тех, памятных для нее, месяцев, которые она провела на фронте. Не удивительно поэтому, что в своем коллективе Мария Гавриловна пользуется уважением и как человек, и как работник, ударник коммунистического труда.

З. ДУБИНИНА,

председатель местного комитета ЖКО ЛГОКа.

Члены бригады по изготовлению металлоконструкций, которой руководит капитан ордена Трудовой Славы III степени, ударник коммунистического труда В. П. Дороднов из ремонтно-механического цеха ЛГОКа в девятой пятилетке за достигнутые успехи первыми в городе были награждены значками «Ударник 9-й пятилетки», и уже 6 лет коллектив носит звание «Бригада коммунистического труда».

В десятой пятилетке она вновь взяла обязательство досрочно справиться с заданиями и сегодня трудится в счет января 1979 года.

План июля 1978 года они выполнили на 140 проц.

Получив задание, бригада стремится не только изготовить деталь в срок, но и сэкономить при этом металл. На основании многолетнего опыта и внимательного изучения чертежей ими изготовлены шаблоны по заготовке деталей для хребтовой балки для думпкаров, позволяющие делать рациональную раскройку металлического листа. Это позволило в течение первого полугодия сэкономить около 15 тонн металла.

Свой богатый опыт и знания члены бригады передают молодым рабочим — Гибадетдинову и Шматенко, которые уже сегодня могут работать наравне со всеми.

В почете здесь и общественная работа. Бригадир — член народного контроля, А. Лоскутов — капитан футбольной команды ЛГОКа, М. Нагайко — занимается профсоюзной работой.

А. ФЕДОРОВ.

Внимание — недостаткам

Прошло отчетно-выборное собрание в комсомольской организации управления треста «Лисаковскрудстрой».

В отчетном докладе секретаря А. Куриленко было уделено большое внимание недостаткам в работе ком-

сомольской организации — непосещаемость собраний отдельными комсомольцами, неучастие членов ВЛКСМ в жизни комсомольской организации треста, плохая шефская, спортивно-массовая работы.

Были сделаны замечания и «Комсомольскому проекту».

На собрании выступили



„КРАСНАЯ ТВОЗДИКА“

Комсомольская страница № 3 (25)

бережливости и качества. И, как результат, поднялась производительность труда. Например, в бригаде каменщиков (бригада А. Мазур), выработка труда возросла с 0,5 кубических метра на человека в смену до 11 кубических метров кирпичной кладки.

В строительство склада сушеного концентрата комсомольцы и молодежь управ-

шей из училища, стать постоянными строителями.

Является наставником и бригадир С. И. Цавалок. У него в коллективе в основном молодежь. Каждый год к нему приходят все новые и новые ребята. Многие уходят в армию, и в большинстве возвращаются в эту же бригаду. Наставниками у нас также являются В. Бауэр, Б. Чембрович и другие. Они

Итоги прошедшего, планы на будущее

Комсомольское отчетно-выборное собрание начиналось не сразу. Медленно собирались комсомольцы — по одному, по двое тянулись в актов зал железнодорожного цеха. Комсомольская организация желдорцеха долгое время считалась одной из лучших по горно-обогатительному комбинату. Здесь очень много молодежи, причем, активной молодежи. Из 86 человек работающих в цехе, 56 — членов ВЛКСМ. Все они активно участвуют во всех мероприятиях, проводимых в масштабах комбината, города.

В железнодорожном цехе созданы комсомольско-молодежные коллективы. Это известная в городе смена В. Бандуровского, комсомольско-молодежный экипаж Ю. Павлова. Эти коллективы не только успешно выполняют производственные задания, но и активно участвуют в общественной жизни. За высокие показатели в труде смена В. Бандуровского в прошлом году неоднократно награждалась призами, получила первую премию и приз Героя Социалистического Труда А. И. Политкиной. Коллективу было присвоено звание «Смена имени 60-летия Великого Октября», а также «Смена коммунистического труда». Здесь трудятся 19 ударников комтруда. Все члены коллектива принимают самое активное участие в субботниках и воскресниках, в спортивных мероприятиях.

Отличных успехов добивается и комсомольско-молодежный экипаж Ю. Павлова. За высокие показатели в труде экипаж удо-

лос на всей деятельности организации. Комсомольские собрания проводились от случая к случаю, бюро собиралось на заседания крайне редко. Выполнение постановлений собраний не проверялось и не контролировалось. Как результат — формальный подход к работе, неорганизованность всей деятельности. Хотя комсомольцы цеха и принимали участие во всех мероприятиях, организуемых комитетом комсомола ГОКа, города, но в самой организации все пушено на самотек. Спортивные команды не созданы, вокально-инструментальный ансамбль есть, но не действует, культ-массовый сектор фактически бездействует. Многие комсомольцы имеют общественные поручения, но выполнение их никак не проверяется, не контролируется.

Об этом говорили комсомольцы на собрании. Критику в адрес комсомольского бюро высказали А. Домидов, В. Седов, В. Бандуровский. Анализ деятельности комсомольской организации дали отсутствующие на собрании чальник цеха А. Г. Петрушин, секретарь комитета комсомола ГОКа В. Стуров. Они отметили, что активность комсомольцев последние время упала. Плохо работает ОКД, не выполняющий своих обязанностей общественные инспекторы по технике безопасности, бездействует «Комсомольский прожектор», комсомольское бюро собиралось всего 3—4 раза в год.

На отчетно-выборном собрании цеха был избран новый состав комсомольского бюро. Секретарем комсомольской организации

НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ КОМСОМОЛА

тивность и качество. Это — не временная кампания, это курс, взятый надолго. Эффективность и качество, — сказано в речи Л. И. Брежнева на 18 съезде комсомола, выполнение годового производственного плана предприятия зависят от каждого цеха, каждой бригады, каждого трудящегося.

Выполняя решения 18 съезда ВЛКСМ, направленные на повышение производительности труда, качество продукции, экономии и бережливость, комсомольская организация «Промстрой-1» осуществляет ряд мероприятий в этом направлении. Заметно поднялось качество кирпичной кладки на складе сушеного концентрата по отношению к 1 кварталу 1978 года, качество бетонных работ (в частности устройство полов).

ления «Промстрой-1» внесли свою посильную лепту. Сейчас 90 проц. строительно-монтажных работ выполнено. Готовим к сдаче в августе 12—13—14 галерею и натяжную станцию. Склад сушеного концентрата будет сдан в эксплуатацию в конце сентября. По этому объекту освоено 157 тысяч рублей за полугодие. Лучшими рабочими среди молодежи являются А. Мазур, Н. Курзанцев, П. Чуб, А. Безрук, В. Бойченко, В. Галатов и другие.

Ведется у нас работа и по наставничеству. В бригаде каменщиков наставниками являются И. Луганская, А. Мазур. Хотя Александр Мазур у нас работает всего два года, уже показал себя квалифицированным мастером-каменщиком, в бригаде пользуется большим авторитетом, и поэтому бригада

ведут активную работу с молодежью. С такими наставниками начинающие строители хорошо осваивают свою специальность, повышают квалификацию.

Хочется сказать несколько слов о деятельности «Комсомольского прожектора». Выходит он у нас нерегулярно и крайне редко. Это упущение секретаря комсомольской организации, комсомольского бюро, которые упустили этот вопрос из-под своего контроля. Если бы работа «КП» велась, то искоренились прогулы, опоздания на работу и так далее. Одним словом, было бы меньше нарушений трудовой дисциплины.

В настоящее время основная задача комсомольцев и молодежи управления «Промстрой-1» — достойно встретить 60-летие Ленин-

Мы провели совместно с администрацией во всех молодежных звеньях и бригадах собрания по вопросам

хотя сам он пришел из ГПТУ. А сейчас Александр является наставником и помогает молодежи. Пришед-

ского комсомола.

С. ЛАВРИЧЕНКО,
секретарь комсомольской
организации управления
«Промстрой-1».

спон звания «Эксперт коммунистического труда».

Однако последнее время комсомольская организация цеха работала без секретаря. И это сказа-

комитет избрал В. Ночичева. Пожелания, высказанные в адрес нового состава бюро, будут учтены в дальнейшей работе.

Т. КОРНЕВА.

ПО МЕСТАМ БОЕВОЙ И ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

2400 КИЛОМЕТРОВ ПО КАЗАХСТАНУ

16 июля 1978 года группа комсомольцев горно-обогатительного комбината со стадиона «Строитель» отправилась в велопробег по местам боевой, трудовой и революционной славы советского народа.

Группа участников состояла из 7 человек, путь ее пролегал по маршруту Лисаковск — Алма-Ата. Намечено было пройти 8 областей: Кустанайскую, Кокчетавскую, Тургайскую, Целиноградскую, Алма-Атинскую и т. д. Протяженность маршрута — 2400 километров. Состав участников велопробега: Валерий Косинец (начальник смены фабрики окалышей) — руководитель велопробега, Владимир Стуров — секретарь комитета комсомола комбината, Юрий Мартенс — шофер горкома комсомола, Дариса Мотрич — лаборант центральной лаборатории, Нина Журба — экономист ОРСа, Умергали Жолтаев — начальник смены хвостового хозяйства фабрики обогащения, Василий Келлер — слесарь «Урал-ремонта».

Перед участниками велопробега была поставлена четкая и конкретная задача — ежедневно проходить на велосипеде 110—120 километров.

Говоря откровенно, участники велопробега не спортсмены — велосипедисты. Все мы занимались тренировками на

велосипеде около 2-х недель, но что отличало всех участников, так это энтузиазм, умение добиваться намеченной цели. Вечером 16 июля мы были в г. Кустанае. И вот здесь уже начались наши испытания. Ночью пошел сильный дождь, а так как одна палатка была без прорезиненного тента, ночевать пришлось трем участникам в воде.

17 июля мы проехали 140 километров, путь наш лежал в Урицк. Ранним утром 18 июля мы благополучно добрались до этого города, где была организована встреча с работниками райкома комсомола. Нам показали исторические достопримечательности Урицка. Участники велопробега побывали у братской могилы партизан, у монумента в честь победы над фашистской Германией.

В этот же день отправились дальше в Кокчетавскую область. К вечеру мы были в поселке Рузаевка. Здесь познакомились с жизнью и деятельностью большевика Н. П. Рузаева, погибшего в борьбе с белогвардейцами в 1919 году.

...В Атбасаре мы пробыли до обеда. Созвонились с Целиноградским обкомом комсомола, которым была проведена большая работа на протяжении всего пути следования нашей экспедиции по Целиноградской области: райкомы уже знали про наш велопробег. В поселке

Мариновка нам была устроена встреча с участником Великой Отечественной войны С. Н. Усиком — директором Мариновского народного музея. С. Н. Усик рассказал про мариновское восстание против Колчака в 1918 году, в котором погибло около 2000 повстанцев. Мы побывали на братской партизанской могиле.

23 июля в 14-00 мы прибыли в Целиноград. Группа посетила областной краеведческий музей, исторические места.

Через два дня мы были в поселке Оскарровка уже Карагандинской области. Из Оскарровского райкома комсомола созвонились с Карагандинским обкомом комсомола и согласовали наши действия. Примечательны для нас дни 25, 26, 27 июля, посвященные знакомству с городами Темир-Тау и Карагадой. Хочется выразить благодарность работникам Темиртауского горкома комсомола и Карагандинского обкома комсомола за теплый и дружеский прием. Мы побывали на Карагандинском горно-металлургическом комбинате, с которым соревнуется наш горно-обогатительный комбинат. Посмотрели листопрокатный цех, побывали на доменной печи, которая работает на нашей железной руде, посетили музей трудовой славы г. Темир-Тау. В Карагаде нас познакомили с деятельностью комсомольской организации города, состоялась

встреча с работниками комитета комсомола Карагандинского медицинского института.

...Наш путь лежал в г. Балхаш Джезказганской области. Мы вошли в зону полунустынь. Ехать днем было практически невозможно. Стояла сильная жара, поэтому старались начинать путь с раннего утра, а затем после продолжительного перерыва продолжали его ночью. Этот отрезок пути стал испытанием для участников велопробега на выносливость, но тем не менее согласно графика мы прибыли в Балхаш утром 30 июля.

По плану для знакомства с городом нам отводился день. За это время городской комитет комсомола организовал нам экскурсию по городу, на озеро Балхаш, на Балхашский медеплавильный горно-металлургический комбинат. Особенно запомнилась экскурсия на горно-металлургический комбинат, где мы подробно ознакомились с производством и взяли на память слиток готовой продукции. После обеда 1 августа мы выехали из города. К обеду 3 августа подъехали к рыбацкому поселку Кара-Камыш. Отсюда, от этого поселка, и начинались наши особые приключения.

Решено было переправиться на рыбацком мотоботе через озеро Балхаш на другую сто-

рону и затем по трассе Жидели — Уралтобе — Баханас Капчагай достигнуть Алма-Аты. Так было и сделано. Погрузили мы велосипеды на рыбацкий мотобот и отправились в путь. Вечером были уже на другой стороне озера в рыбацком поселке Караузьяк. Решено было проехать почевку возле этого поселка.

Утром 4 августа мы выехали к поселку Жидели. Как выяснилось, дороги определенной к этому селу не было, их порядка 20: все с песчаным покрытием. Мы заблудились. Больше шли пешком, иногда таща велосипеды на себе. К обеду попали на полевой стан поселка Караузьяк, который лежал совершенно в другой стороне от Жидели. Нам подробно объяснили, где находится Жидели. Двигаясь к нему только по азимуту, мы приехали в поселок к вечеру этого дня. Одолели за один день лишь 18 километров.

В Жидели мы встретились со старшим прорабом ДСУ-34, который занимается строительством дорог республиканского значения и выяснили, что нам необходимо несколько изменить маршрут.

Преодолели мы его за 3 дня и утром 8 августа въехали в Алма-Ату. Нас встретили в ЦК ЛКСМ Казахстана и время с 8 по 10 августа было посвящено знакомству с городом.

В. СТУРОВ,
секретарь комитета
комсомола ГОКа,
участник велопробега.

Вы, наверное, заметили, что наши, так сказать, «официальные» микрорайоны, в сущности, подразделяются на еще более маленькие «микрорайончики».

ответственные работы: как заделка швов, омоноличивание, пробивка отверстий и так далее.

Приступили к строительству субподрядные организа-

родки. Штукатуры-маляры из бригад П. Киры и В. Зиюкиной занимаются оштукатуриванием потолков, подготавливают стены к оклейке обоями, окрашивают лоджии.

ительства, таких «если» мы найдем еще немало. Например, в нашей беседе с прорабом генподрядчика, Василием Ивановичем Ревенко сказал, что медленно ведет ра-

мы писали о нем, прошло около 3 месяцев. За этот период дом вырос всего лишь до четвертого этажа, который сделан на три четверти. И вина в этом три строителя,

С ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ

ГЛАВНОЕ — ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ, СОГЛАСОВАННОСТЬ

образуемые ансамблями домов. Внутри их общий двор, детские площадки, газоны, иногда бассейн, скамеечки. Таким образом, создана возможность общения жителей домов.

Первыми, кто открывают эту возможность и прекрасно ее используют, становятся дети.

Вот такой микрорайон в микрорайоне на наших глазах рождается на сегодняшней (временной!) окраине Лисаковска. Частью этого ансамбля станет дом № 18 пятого микрорайона...

Когда на стройке появляются бригады «Отделстрой» — это верный признак, что работы на объекте близятся к концу. Но, когда начальник участка В. М. Бобров заявляет, что отделстройцы настроены сдать дом к первой годовщине Конституции СССР, то это уже почти гарантия. Правда, Владимир Михеевич добавляет к этому маленькое «если...», и об этом мы еще скажем.

У прораба генподрядной организации «Культбытстрой» В. П. Ревенко мы узнали, что крупные монтажные работы на доме полностью закончены. Остались разные мелкие, но не менее

важные. Особенно хорошо работают электрики «Казэлектромонтаж». Они успели, укладываясь в график, выполнить скрытую проводку и подготовить все для монтажа оборудования.

Хорошо справляется с заданием управление механизированных работ (начальник участка Г. Рачков). Закончены работы по подводу к дому теплограссы и водопровода, выполнена вертикальная планировка площадки со стороны уличного фасада. В ближайшем, будущем им предстоит подвести асфальтную дорогу к подъездам. После того, как закончат работы субподрядные организации и уберут за собой временные склады и механизмы, будет сделана планировка и со стороны дворового фасада.

Здесь надо отметить бригаду Н. Шакалова и таких рабочих, как А. Сидоренко, А. Крюкову, которые вложили много труда, чтобы ускорить сдачу объекта.

Как мы уже говорили, в 16 доме начали работать бригады «Отделстрой». Плотники В. Якушева укладывают полы керамзитобетонном, настилают полы на первом этаже, делают перего-

родки. Штукатуры-маляры из бригад П. Киры и В. Зиюкиной занимаются оштукатуриванием потолков, подготавливают стены к оклейке обоями, окрашивают лоджии.

Приятно посмотреть на работу бригад «Отделстрой». Там, где притронутся их руки, здание и его помещения буквально меняются — покрываются нежными красками стены, заблестит чистой пол, нарядным становится фасад.

Впрочем, здесь самое время вспомнить о маленьком «если» В. Боброва. Полы действительно в срок заблестят чистотой во всем 16-ом доме, если трест сумеет достать для этого нужное количество линолеума (пока его нет в наличии) и, во-вторых, если бригаду Якушева не будут расчленять на разные объекты города, и, что еще хуже, вне города.

Фасад действительно станет вовремя нарядным, если генподрядчик — «Культбытстрой» — обеспечит им фронт работ. Пока что расшивка швов фасада ведется с подвесной люльки, при передвижении которой рабочие часами ждут слесарей.

Ждут еще отделстройцы генподрядчика, когда он сделает гидроизоляцию в санузлах, чтобы выложить их плиткой.

Глубже вникая в ход стро-

ительства, таких «если» мы найдем еще немало. Например, в нашей беседе с прорабом генподрядчика, Василием Ивановичем Ревенко сказал, что медленно ведет ра-

боты «Сантехмонтаж» по проводке канализации и теплосети в здании и тем самым мешает «Культбытстрой» вовремя омонолечить дыры и сделать бетонные опоры в подвале. А мастер «Сантехмонтажа» А. Штерцер говорит, что дыры для труб пробиты не на местах, что задерживает их, не готово бетонное основание для управления системой отопления (элеватора) по вине генподрядчика.

Нет еще решения, как выполнить подвод газа к зданию, из-за чего газовики до сих пор еще не могут приступить к работам. Другими словами — несогласованность, и это, наверное, главное, на что надо обратить внимание всем строительным организациям. Только продуманный график — хорошая инженерная подготовка могут обеспечить скорейший ввод в эксплуатацию этого жилого здания.

Но, несмотря на все эти недостатки, темпы строительства на 16 доме хорошие, реальная возможность сдать объект к 7 октября — существует.

Совсем другое положение на доме № 20 третьего микрорайона. После того, как

а заводов Кустанайского ЖБИ и Джетыгаринского ДСК, снабжающих объект стройматериалами.

В день, когда мы посетили дом, было недоделано 40 деталей. Если учесть, что один панелевоз может привезти только 4 панели, то можно легко сосчитать насколько задерживается строительство.

Следует еще обратить внимание на постоянно растущий склад бракованных деталей. На сегодняшний день здесь хранятся более 50 панелей.

На монтаже здания работает звено известной бригады К. Либрехта, руководимое И. Янушкевичем. Мастер стройки Анатолий Петрович Курной говорит, что (при наличии деталей) четыре человека этого звена смогли бы закончить монтаж в течение месяца. И мы верим ему, т. к. монтажники у Янушкевича опытные, привыкшие выполнять задания на 150 проц., что уже не раз доказывали на других объектах.

Очевидно, не следует много говорить об этом доме, а надо только напомнить, что дом № 20 третьего микрорайона должен был сдан на День строителя.

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ДЕЛО

Владимир Руденко, член КПСС с 1973 года, токарь 5 разряда, ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования.

В нашем небольшом промышленном городке, что в Курганской области, профессия токаря была самой уважаемой и почетной. Мои родители работали вместе на одном заводе. Я с детства начал усваивать такие понятия, как наряд-задание, план, выработка. Об этом часто говорили дома между собой отец, работавший мастером инструментального участка и мать, которая была инженером отдела труда. Поэтому после окончания восьми классов я твердо знал, что у меня одна дорога — на завод. Сначала был, как обычно учеником. Но уже тогда понимал, что специальность токаря, тем более, если хочешь стать мастером своего дела, требует больших теоретических знаний. В процессе работы приходится сталкиваться с различными видами обработки металла, а для этого знаний в объеме школы, конечно же, недостаточно. Вот и пришлось одновременно обучаться ремеслу и в вечернем техникуме.

В 1971 году стал работать на Лисаковском ремонтно-механическом заводе. Поначалу был на механическом участке. Но потом перешел в инструментальный. Там, на мой взгляд, работать интереснее. Приходится выточивать более сложные детали, что требует определенных знаний.

В инструментальном коллективе небольшой, дружный. В случае необходимости каждый готов помочь другому. В этой связи мне хочется сказать о том, какую несомненную пользу дает овладение смежными профессиями. На нашем участке помимо станков токарных, фрезерных, шлифовальных. К сожалению, специалистов не хватает.

Поневоле приходится работать и на этих станках. Овладевая навыками фрезерного, шлифовального и слесарного дела и мне сейчас даже легче работать на своем месте. Смежные специальности как-бы помогают лучше и глубже познать свою основную. Кроме этого, экономятся материальные затраты, время, что выгодно, прежде всего, для предприятия. К примеру, на нашем участке бывает, что мы изготавливаем какие-либо детали, требующие не только токарной, но и других видов обработки. И конечно же выгоднее, чтобы этим занялся один человек, который владеет смежными специальностями. Экономия здесь налицо — работа делается меньшим составом людей и качество от этого не страдает.

Как-то мне пришлось выточивать пуансоны для прошивки уголка щитовой опалубки. Рассмотрев чертежи, я понял, что если их изготовить в точности по чертежам, то фрезеровщику будет в

дальнейшем трудно закрепить пуансоны в патроне своего станка. Посоветовавшись со специалистами, я изменил несколько изготовленные эти детали, чтобы их было удобнее закреплять в патроне фрезерного станка.

Этим примером хочется подчеркнуть, что только знание фрезерного дела натолкнуло меня на такую мысль.

По-моему, я не ошибусь, если скажу, что для рабочего сегодняшних дней мало хорошо знать лишь свое дело. Ведь каким бы трудным и сложным оно не было, его всегда можно постичь, было бы желание. А дальше что? Изобретать велосипед — несерьезно, да и нет такой необходимости. А вот овладеть другой специальностью, да еще близкой к основной, интересно и нужно. Тем более, что у нас еще ощущается нехватка рабочих рук. Приобретение смежных профессий — это, если хотите, государственное дело. И подходить к нему необходимо именно с таких позиций. А для этого, к примеру, хотя бы на нашем заводе, надо почаще проводить обмен опытом, различные занятия и курсы, совершенствовать систему морального и материального стимулирования. Все это без сомнения принесет пользу производству.

Записал
В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.



Москва. Издательством политической литературы выпущена книга Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС». Двухтомный сборник охватывает период с 1964 по 1978 год, занимающий особое место в истории нашей социалистической Отчизны. Это период самоотверженного труда советского народа по осуществлению принятых XXIII, XXIV, XXV съездами партии грандиозных социально-экономических программ.

В докладах, речах, выступлениях, статьях, приветствиях товарища Л. И. Брежнева всесторонне раскрыта идеологическая деятельность партии, освещены вопросы формирования идейной убежденности, высокой гражданской ответственности советских людей, коммунистического отношения к труду, борьбы за эффективность и качество работы, кадровой политики, руководства средствами массовой информации и пропаганды, общественными организациями.

В сборнике содержится глубокий анализ особенностей идеоло-

гической борьбы в современных условиях, дается твердый и решительный отпор попыткам апологетов империализма использовать разрядку международной напряженности для активизации идеологической работы КПСС.

В книге отмечается, что ленинский стиль работы — важное условие успеха в деле коммунистического воспитания, в работе с людьми.

В сборник включены работы Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение».

Книга «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС» — практическое руководство к действию для идеологических бойцов партии в их работе по коммунистическому воспитанию масс.

Она напечатана в типографии «Красный пролетарий».

На снимке: двухтомный сборник товарища Л. И. Брежнева «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС».

Фото В. Замараева.

(Фотохроника ТАСС).

К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА

В минувший вторник на заседании комиссии городского Совета народных депутатов по делам молодежи и культуры были приглашены руководители ремстройуправления ЛГОКа, завода ЖБИ-3, КПД, автотранспортного предприятия, представители школы рабочей молодежи и заочной.

Многие предприятия города хорошо подготовились к началу учебного года, большую работу проводили с имеющимися среднего образования в прошлом году. Руководители ОРСа горнообогатительного комбината, ПАТП, обогатительной фабрики поддерживают постоянную связь с вечерней и заочной школами, часто бы-

вают там, беседуют с теми, кто не имеет среднего образования.

А в таких организациях, как завод ЖБИ-3, КПД, ремстройуправление, работа по привлечению молодежи в школу ведется слабо. И, как результат, здесь высокий процент тех, кто не имеет среднего образования и не учится. В ремстройуправлении ЛГОКа, к примеру, 29 человек до 30-ти лет, не имеют среднего образования. Из них 17 не охвачено никакими видами учебы. На этот учебный год записался в школу рабочей молодежи

всего лишь один человек. Это, безусловно, недоработка со стороны администрации управления, партийной и комсомольской организаций. Здесь не учитывается уровень образования при подведении итогов соцсоревнования, при присвоении разрядов.

В таких организациях, как завод ЖБИ-3, КПД, АТП определенная работа по привлечению молодежи к учебе ведется. На новый учебный год записалось в вечернюю и заочную школы 19 человек из ЖБИ-3, 15—

из АТП, 9—из КПД. Однако руководители этих организаций не поддерживают постоянную связь со школами, советы по содействию школе, как правило бездействуют, уровень образования не учитывается в соцсоревновании и при повышении квалификации.

Высказанные на заседании комиссии замечания будут учтены в дальнейшем в деятельности названных организаций.

Т. БОРИСОВА.

МАКСИМУМ УСИЛИЙ

Весомый вклад в дело последовательного претворения в жизнь ответственных задач партии по дальнейшему совершенствованию всеобщего образования вносят вечерние и заочные школы. Они представляют собой второй по массовости канал получения молодежи среднего образования. Около пяти миллионов молодых тружеников — их нынешний контингент. Каждый четвертый молодой

человек, получивший в последние годы аттестат о среднем образовании, является выпускником вечерней школы.

Наша школа рабочей молодежи существует уже 11 лет. В прошлом учебном году мы получили новое здание, что дало возможность перейти на кабинетную систему обучения. Школа полностью укомплектована педагогическими кадрами.

большинство которых имеют большой стаж работы в системе вечернего образования. К примеру, М. М. Пахомова и Г. Ф. Лещинская проработали более 20 лет в школе рабочей молодежи.

У нас немало нерешенных проблем и существенных трудностей. Серьезную тревогу вызывает набор и сохранение контингента учащихся, плохая посещаемость и, как результат — низкое качество знаний учащихся. На 22 августа в городе еще более 360 человек в возрасте до 30 лет не имеют среднего образования, в то

время как вечерняя и заочная школы не укомплектованы полностью учащимися. На отдельных предприятиях 30 и более процентов работающих не охвачены обучением.

Педколлектив школы прикладывает максимум усилий, чтобы полностью укомплектовать школу учащимися, старается сохранить контингент, но сделать это одним педагогам не под силу. Оказывают помощь школе в решении этого вопроса администрация предприятий, но не в должной мере. В этом отношении показателей

пример цехов горнообогатительного комбината. Здесь проводится большая работа по привлечению молодежи к учебе. В ГОКе, к примеру, при подведении итогов соцсоревнования учитывается общеобразовательный уровень. Это стало обязательным пунктом соцобязательств. Хотелось бы, чтобы эта практика нашла свое применение и в других организациях города.

С. БУРЛУЦКАЯ,
завуч вечерней школы.

МЕСЯЧНИК СОВЕТСКО-ИНДИЙСКОЙ ДРУЖБЫ



ДО СВИДАНИЯ, ЛЕТО!

В клубе «Горняк» состоялся увлекательный и интересный детский праздник «До свидания, лето!». Его участниками стали все дворовые клубы города — «Гагаринец», «Факел», «Орленок».

Предварительно перед праздником был проведен смотр на лучший клуб. По его итогам лучшим признан детский клуб «Факел» (воспитатель Г. Г. Бушнова).

В день праздника представителям клуба был вручен ценный приз. Памятными подарками также были отмечены активные члены всех клубов.

Кроме этого, организаторы праздника провели выставку «Творчество юных», где детишки смогли посмотреть поделки из пластилина, дерева, рисунки. Каждый клуб представил альбом о лете.

Праздник закончился концертом и спортивным состязанием «Веселые старты».

В. КОСУЛИНА, методист Дома пионеров.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

А Л М А А Т А

25 августа, пятница. На казахском языке. 16.35 — «Алтын дән-78». 17.05 — Документальные фильмы. 17.45 — «Жас жигер». 18.20 — «Народная сокровищница». 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «ГЭС продолжается». 20.00 — «Пять плюс пять». 20.30 — «Время». 21.00 — «Урожай-78». 21.30 — «Встреча проездом». Художественный телефильм. 22.05 — Конкурс эстрадной песни в Сопоте.

26 августа, суббота. 12.00 —

Важную роль в отношениях СССР и Индии занимает экономическое сотрудничество. При содействии Советского Союза в Индии построены или строятся десятки промышленных предприятий. Символами деловых контактов стали такие крупнейшие предприятия государственного сектора, как завод тяжелого электрооборудования в Хардваре, металлургические комбинаты в Бокаро



Фото В. Дубиля и Н. Зотина.
(Фотохроника ТАСС).

И ОПЯТЬ ЦРУ

Центральное разведывательное управление США организовало в 1954 году заговор против крупнейшего греческого судовладельца Аристотеля Онассиса. Незадолго до этого он заключил контракт с королем Саудовской Аравии на перевозку нефти. Это вызвало большое недовольство тесно связанных с ЦРУ нефтяных компаний США, в частности «Арабиен-Америкен ойл корпорейшн», которая вывозила большую часть черного золота, добываемого в Саудовской Аравии. С целью дискредитировать Онассиса в президент США. Как заявил нью-йоркском бюро бы- вил Джерретти, детали «операции против Онассиса» вающие устройства, начата постоянная слежка за его сотрудниками, в прессе появились публикации сфабрикованных ЦРУ компромети-

рующих судовладельца материалов. Заговорщики организовали налет истребителя с перуанскими опознавательными знаками на личное судно Онассиса. Об этом, как пишет французская газета «Монд», рассказал журналист Джон Джерретти, который вместе с Р. Мэхью, доверенным лицом американского миллиардера Говарда Хьюза, был завербован в 1954 году для участия в этом заговоре. Во время секретной встречи в кабинете Р. Никсона, занимавшего тогда пост вице-президента США. Как заявил Джерретти, детали «операции против Онассиса» обсуждалась с Уорреном Бэргером, бывшим помощником министра юстиции (ныне председатель Верховного суда США.).

ЧЕТВЕРТЫЙ ВЫСТРЕЛ

НОВОЕ ДОКАЗАТЕЛЬСТВО ТОГО, ЧТО ПРЕЗИДЕНТ КЕННЕДИ ПАЛ ЖЕРТВОЙ ЗАГОВОРА

Специальная комиссия палаты представителей по расследованию убийств обратилась с просьбой выделить ей дополнительные ассигнования для проверки с помощью новейшей техники новых данных по делу об убийстве президента Джона Кеннеди. По сведениям, полученным из кругов конгресса, эта ко-

миссия обнаружила «акустические указания» на то, что по автомобильному кортежу президента в Далласе могло быть сделано четыре выстрела, то есть на один больше, чем утверждала комиссия Уоррена, которая официально расследовала обстоятельства убийства президента. Анализ магнитофонной плен-

ки, на которую случайно оказались записаны выстрелы в результате того, что один сотрудник далласской полиции не выключил своей радиоприемник, выявил наличие звука, который мог быть четвертым выстрелом из огнестрельного оружия в районе Дили-плаза днем 22 ноября 1963 года, когда было произведено покушение на президента.

Новая улика была получе-

на, когда фирма «Болт, Веранек энд Ньюман» в городе Нембридже, штат Массачусетс, подвергла анализу магнитофонную запись, сделанную полицейским управлением города Далласа. Она пришла к выводу, что на пленке записаны звуки четырех выстрелов, причем четвертый выстрел был сделан всего через 1,4 секунды после третьего.

(«ЗА РУБЕЖОМ»).

Экран-детям. 12.20 — «Три года шахтерских лет». Телефильм (каз.). 12.50 — «Хлеб Уральска». 13.05 — «Путешествие в детство». Художественный фильм (каз.). На русском языке. 14.35 — «Экран-детям». 14.45 — «Семья — одна из многих». 15.20 — «Иркутская история». Фильм-спектакль. 1-я серия. 16.25 — «Это непростое беспокойство». Фильм-концерт. 16.55 — «Иркутская история». 2-я серия. 18.05 — Концерт. 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «По родной стране». 20.30 — «Время». 21.00 — Конкурс эстрадной песни. 22.00 — Спортивная программа.

27 августа, воскресенье. На казахском и русском языках. 9.08 — «Айголек». 9.30 — Экран-детям. 10.00 — «Пионер жазы коннади». 10.30 — Республиканский телефестиваль детских самодеятельных коллективов. 11.10 — «За час до рассвета». Художественный телефильм. 1-я серия. 12.30 — «Твори, выдумывай, пробуй». 13.00 — «За час до рассвета». 2-я серия. 14.05 — «Цветик-семицветик». На казахском языке. 14.40 — «Сегодня — День шахтера». 15.30 — «Для вас, шахтеры». Концерт. 16.00 — «Енлик-Кебек». Художественный телефильм. 1-я серия. 17.00 — «Алтын-бакан». 17.45 — «Енлик-Кебек». 2-я серия. На русском языке. 19.00 — «Вечерняя сказка». 19.10 — «Искусство и литература Казахстана». 20.10 — «Катина служба». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — Конкурс эстрадной песни в Солоте. 22.00 — Чемпионат мира по водным видам спорта.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда», Заказ № 1710—5300. Лисаковская гортитрография. 459335. г. Лисаковск, завод КПД